

COMUNICAT DE PRESĂ

POZITIA ASOCIAȚIEI REGISTRUL ROMÂN DE LOBBY CU PRIVIRE LA ANCHETA SUNDAY TIMES

Comportamentul dezvăluit de investigația jurnaliștilor Sunday Times, dacă ar fi fost unul real și s-ar fi petrecut în România, ar fi constituit o încălcare severă a Codului de Etică al Asociației Registrul Român de Lobby (ARRL) care specifică în mod clar că membrii acesteia vor respecta următoarele:

- să acționeze cu onestitate și integritate în permanență;
- să nu exercite o influență nepotrivită și ilicită, și să nu se ofere sau să dea, direct sau indirect, recompense materiale sau financiare angajaților, persoanelor oficiale sau reprezentanților instituțiilor publice;
- să nu ofere sau să creeze în mod intenționat o impresie greșită asupra statutului lor sau a naturii solicitării lor adresate instituțiilor publice;
- să nu acționeze în niciun mod care ar putea submina încrederea publică în procesul democratic guvernamental și parlamentar.

Cel mai adesea, dezbateră publică pe tema transparenței decizionale se concentrează pe necesitatea unor reguli care să guverneze activitate de lobby și pe lobby-iști. Acest caz, care a adus România în prim plan, dezvăluie nevoia de reguli și standarde de conduită care să se aplice și celor care iau decizii, la nivel European și național.

”Doresc să subliniez că investigația Sunday Times este un demers jurnalistic, și nu unul de lobby, fiind implicați lobby-iști falși. Lobby-ul, atunci când este practicat cu profesionalism, este o activitate etică și transparentă și este o parte importantă a democrației, dând posibilitatea factorilor de decizie să ia decizii informate, după ce au consultat toate părțile implicate: societate civilă sau mediu de afaceri, sindicate sau patronate.” a declarat Laura Florea, Președinte ARRL.

Din dorința de transparentizare a activităților de lobby Asociația Registrul Român de Lobby a creat Registrului Reprezentanților Grupurilor de Interese din România, o bază de date deschisă tuturor organizațiilor și persoanelor ce reprezintă interese cu scopul influențării politicilor publice. Înregistrându-se, reprezentanții grupurilor de interese își asumă obligația de a respecta prevederile Codului de etică promovat de Asociația Registrul Român de Lobby, fără a avea obligația de a deveni membri ai Asociației.

Despre Asociația Registrul Român de Lobby

ARRL a fost înființată în iunie 2010 cu scopul de a contribui la popularizarea și promovarea activității de lobby, văzută ca fiind o activitate multidisciplinară, ce implică cunoștințe juridice, economice, sociologice și de comunicare. ARRL are ca membri opt companii de consultanță în domeniu.

Mai multe detalii despre Asociație, Codul de etică și Registrul Reprezentanților Grupurilor de Interese din România găsiți pe: www.registruldelobby.ro

Persoană de contact:

Laura Florea

Președinte

Asociația Registrul Român de Lobby

Telefon: 021-3371424

Email: presedinte@registruldelobby.ro